

## **ОТЗЫВ**

### **на автореферат диссертационной работы Хотинского Андрея Александровича на тему «Предикторы развития хронической тромбоэмболической легочной гипертензии в хирургической практике», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия**

Число больных с подтвержденным диагнозом хроническая тромбоэмболическая легочная гипертензия, приводящая к инвалидизации, а зачастую и к летальному исходу ежегодно растет. В основном это связано с неправильной диагностикой пациента и поздней постановкой диагноза. Выявление пациентов на ранних этапах заболевания избавляет пациента от возможного летального исхода и многократно улучшает качество жизни. Количество больных с диагнозом хроническая тромбоэмболическая легочная гипертензия не до конца известно, тем самым знание различных факторов риска, приводящих к данному заболеванию является важным подспорьем в работе системы здравоохранения. При этом диссертантом показано, что не смотря на выявленные ранее факторы риска в мировой литературе, приводящие к ХТЛГ после перенесенной тромбоэмболии ветвей легочной артерии, существуют многие другие факторы риска данного заболевания. Особо актуальна эта проблема для предотвращения развития ХТЛГ после ТЭЛА на госпитальном этапе.

Диссертация Хотинского Андрея Александровича на тему «Предикторы развития хронической тромбоэмболической легочной гипертензии в хирургической практике» посвящена выявлению причин, приводящих к развитию ХТЛГ после ТЭЛА.

В ходе исследования Хотинского А.А. выявлено, что существует множество факторов риска развития ХТЛГ, не описанных в мировой литературе. Отдельно при помощи методов логистической регрессии изучены предикторы развития хронической тромбоэмболической легочной гипертензии.

Работа диссертанта имеет высокую практическую ценность, а также не вызывает сомнений достоверность полученных автором результатов. По результатам анализа данных разработаны практические рекомендации.

Автореферат написан в хорошем стиле, имеет достаточное количество рисунков и таблиц. Обоснованность и достоверность основных научных положений и результатов бесспорна и определяется достаточным объемом клинических наблюдений, высоким уровнем исследований. Автором использованы современные математические и статистические методы обработки полученных результатов. Выводы и практические рекомендации сформулированы четко, являются логическим отражением сути исследования.

Таким образом, на основании автореферата Хотинского Андрея Александровича можно заключить: диссертационная работа на тему «Предикторы развития хронической

тромбоэмболической легочной гипертензии в хирургической практике», является законченной научно-квалификационной работой, выполненной под руководством доктора медицинских наук, профессора Кузнецова М.Р. содержащей новое решение актуальной научной задачи – изучение предикторов развития хронической тромбоэмболической легочной гипертензии, имеющей существенное значение для 3.1.9. Хирургия. Соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении степеней утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842, от 24.09.2013 г. (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации №335 от 21.04.16г., №748 от 02.08.2016г.), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

**Кандидат медицинских наук,**

**врач-хирург 02 х/о ГБУЗ «ГКБ № 1 им. Н.И. Пирогова» ДЗМ**



**Семенов Жираслан Суудинович**

117049, г. Москва, Ленинский просп., д. 10к5

тел. раб. 8(499) 764-50-02, e-mail – [zhiraslan.semenov@ya.ru](mailto:zhiraslan.semenov@ya.ru)

**Подпись врача-хирурга 02 х/о к.м.н. Семенова Ж.С. «ЗАВЕРЯЮ»**

**Главный врач ГБУЗ «ГКБ № 1 им. Н.И. Пирогова» ДЗМ, кандидат медицинских наук**



**Свет Алексей Викторович**

«22» 11 2024.